



HuaiBei Daily
2020年5月26日 星期二

公众视野
民生情怀

健康淮北

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



加大政策支持 推动有序发展 我市印发3岁以下婴幼儿照护服务工作发展的支持政策清单(试行)

■记者 韩惠
通讯员 房曦 夏美芹

本报讯 日前，市卫生健康委、发展改革委、教育局等17部门联合印发《淮北市3岁以下婴幼儿照护服务工作发展的支持政策清单(试行)》，提出自2020年1月1日起，充分发挥地方政府引导、相关部门支持作用，针对托育服务业给予32项具体政策支持，推动全市托育服务工作快速、健康、有序发展。

清单从政策制定、资金支持、税收优惠、土地使用等多方面提出保障措施。年内，我市将制定淮北市托育服务体系建设规划(方案)，提出发展目标并谋划一批普惠性托育

服务项目，积极申报“支持社会力量发展普惠托育服务专项行动”试点城市，争取中央预算内资金支持符合条件的普惠托育服务项目建设。对具备条件的民办幼儿园，支持利用富裕存量资源开设托班，支持有一定规模和条件的企业、事业单位、产业园区、商务楼宇、政务服务集中区等，在自有场地内开办婴幼儿照护服务点，单独或联合举办托育照护服务机构。

我市在土地利用总体规划、城乡规划和年度用地计划中优先保障托育服务机构和设施建设用地。支持利用村集体建设用地用于托育服务项目建设；对利用老旧建筑改造为托育服务设施的，“一事

一议”，简化规划等前期手续；用于提供社区托育服务的房产、土地，免征不动产登记工本费、耕地开垦费、土地复垦费、土地闲置费；支持人员密集地区的国有营业场地优先用于托育机构建设。不仅如此，用于提供托育服务的建设项目，免征城市基础设施配套费，其用电、用水、用气、用热按居民生活类价格执行。

托育机构进行法人注册登记和办理社会组织登记，同样享有便捷。其中，营利性托育服务机构在提交规范材料的情况下注册登记优先，畅通营利性照护服务机构的法人注册登记绿色通道，并依法简化登记备案程序或办证时间。

为保障各托育机构顺畅

运行，我市采取建设补贴、运营补贴或者以奖代补等形式支持普惠性托育服务机构发展。提供社区托育服务取得的收入，按规定免征增值税；在计算应纳税所得额时，减按90%计入收入总额；承受房屋、土地用于提供社区托育服务的，免征契税；对托育服务机构自有或其通过承租、无偿使用等方式，取得并用于提供社区托育服务的房产、土地，免征房产税、城镇土地使用税。

在协调高等院校、推进职业院校开设托育人才培养专业，培育相关管理、技术技能型应用人才的同时，我市继续支持托育服务机构从业人员职业技能提升培训和开发公益性岗位，托育服务从业人员列入急

需紧缺职业(工种)目录和政府补贴性培训目录，保育员、育婴员等纳入职业技能培训计划，按规定落实职业培训补贴、职业技能鉴定补贴。其中，托育服务企业开展新录用人员岗前培训、在岗职工岗位技能提升培训或职工自行考取国家职业资格证书的，分别给予机构或个人相应补助。托育服务机构开展公益性岗位安置就业困难人员的，人社部门按照最长不超过3年的标准，以每月不超过当地最低工资50%的标准给予公益性岗位人员岗位补贴、每人每月300元标准给予托幼服务机构岗位补助，其公益性岗位人员就业保险费(不含劳动者自己缴纳部分)由县区财政部门按季节补贴。

我市启动职业尘肺病患者随访调查

■记者 韩惠 通讯员 刘梅

本报讯 职业尘肺病患者随访调查近期在我市启动，重点围绕前期未随访调查到或者随访调查结果存在疑问患者的情况进行调查与核查，摸清并完善期间已报告职业性尘肺病患者的健康状况与工伤保险待遇保障情况。

县区卫生健康委制定本辖区内职业性尘肺病随访调查工作方案，广泛发动所管辖的社区卫生服务中心(乡镇卫生院)、社区卫生服务中心(村卫生室)等各级各类医疗机构，摸查并核实辖区内尘肺病患者人数及相关信息。

近期，市卫生健康委将对涉及部门及人员开展技术培训，指导成立调查小组，安排专门部门和人员作为调查人员，统一随访调查要求，确保工作质量。

市卫生健康委获评2019年度全市民生工程工作先进单位

■记者 韩惠 通讯员 梁仓

本报讯 近期召开的全市民生工程推进会通报了2019年度全市民生工程目标管理优秀单位、先进单位，市卫生健康委因优异表现获评先进单位。

2019年，市卫生健康委加强领导，强化服务意识，各项卫生健康民生工程任务均高质量完成全年目标，切实提高受众人群的获得感和幸福感。其中，智医助理项目在濉溪县全县18个乡镇卫生院、272个村卫生室实现全覆盖；家庭医生签约成立服务团队358个，全市常住人口签约67.14万人，全市共18.6万人签订有偿服务包，全面完成当年签约目标任务；全市免费婚前健康检查33958人，免疫规划550001剂次，全面完成当年考核要求；全市共确认计划生育特别扶助对象830人，特扶资金459.96万元全部发放到位，完成全年任务；组织对全市微型企业主要负责人和职业卫生管理人员进行职业健康培训两次，合计培训272人，完成全年任务的108.8%，上报职业病监测信息38121条，监测完成率346.6%。

市卫生健康委大力推进创建全国文明城市工作

■通讯员 赵德方

本报讯 5月21日下午，市卫生健康委创建全国文明城市工作推进会在市公共卫生大厦召开。

会上学习传达全市创建工作精神，学习解读市卫生健康委《关于做好全国文明城市测评体系手册分解工作的通知》文件精神和医院窗口行业文明创建实地考察测评标准。市人民医院、淮北矿工总医院、皖北康复医院、市中医医院、市保健院汇报近期落实创建全国文明城市工作开展情况和下一步工作安排。

就抓好市卫生健康系统创建全国文明城市工作，会议要求，一是要以更高的政治自觉，全力以赴抓好文明创建。要提高站位，强化大局意识；要认清标准，强化细节意识；要正视差距，强化问题导向意识；二是要以更实的工作举措，雷厉风行抓牢文明创建。要强化宣传引导，要突出补缺补差，要与疫情防控工作紧密结合；三是要以更严的工作要求，毫不懈怠抓实文明创建。要强化组织领导，要严格督导问责，拿出冲刺劲头，强力推进全市卫生健康系统创建迎检工作，克服当前疫情防控任务繁重的困难，不断提升文明创建工作水平。

濉溪县公立医院综合改革真抓实干成效明显 入选我省2019年度拟予督查激励地区

■记者 韩惠
通讯员 张林 胡军

本报讯 日前，省卫生健康委公示全省2019年度公立医院综合改革真抓实干成效明显拟予督查激励地区名单，濉溪县入围，并位居全省拟予督查激励的3个县首位。

近年来，濉溪县继续将公立医院综合改革放在重要位置，加强公立医院党的建设，县医院、县中医院均实行党委书记、院长分设，落实政府办

各公立医院学科建设得到不断加强。县医院重点加强优势专科能力建设，不断提高医院内镜、介入等微创技术在医院的应用比重，设立肿瘤科、化验科，精神科，补齐医疗服务短板，成功创建三级医院。县中医院着力打造重点专科品牌，巩固和加强省“十三五”重点专科专病针灸推拿科室和腰椎间盘突出症诊治建设等，通过三级医院设置。

着眼于推进分级诊疗、惠及群众就医，县医院与安徽医科大学第一附属医院、县中医院与安徽中医药大学第一附属医院成立医联体，2019年，上级三甲医院开展技术帮扶698人次。县医院、县中医院牵头，分别与12家和6家镇卫生院联合组建2个紧密型县域医共体，两家牵头医院先后开展手术带教2576例，教学查房700余次，驻点帮扶131人次，170名基层人员到县级医院进修，累计投入帮扶资金3400万元。依托全民健康平台，县乡村医疗信息实现互联互通。

检查检验结果在上下级医疗机构间的传输。2019年，县级医院的诊疗人次从前一年的73.6万增加到81.2万，乡镇卫生院诊疗人次由77.5万增加到104.4万。

去年以来，濉溪县将“三医”(医保体制改革、卫生体制改革和药品流通体制改革)联动作为公立医院综合改革重要内容，并取得显著成果。落实国家“4+7”药品采购政策，调整医疗技术服务价格，加强医院核算、节约运行成本。巩固深化按病种付费改革，合理控制医疗费用过快上涨，按病种付费执行率达67.88%，高于50%的预定目标。完善医保基金包干机制，调动医共体自我控费积极性，城乡居民医保包干基金结余1420万元。优化县级公立医院收入结构，2019年药占比(不含中药饮片)26.84%，符合低于30%的标准；百元医疗收入(不含药品收入)中消耗卫生材料费18.37元，达到低于20元的要求；医院医疗费用增幅8.91%，实现控制在10%以内的目标。

深入推进“好差评”工作 市政务服务中心卫健委窗口提升服务满意度

■记者 韩惠 通讯员 谢同银

本报讯 今年5月起，政务服务“好差评”工作全面纳入市政务服务中心对窗口服务的评价指标，市卫健委窗口迅速制定处置预案和工作方案，深入推

进制度落实落细，进一步提升窗口服务满意度。

按照“谁办理、谁负责”的原则，市卫健委窗口及时处理评价结果。收到差评和投诉后，由工作人员第一时间回访核实，对情况清楚、诉求合理的，立行立改；对情况复杂、一时难以解决的，说明理由，建立

台账，限期整改；对缺乏法定依据的，做好解释说明。在对差评投诉进行妥善处理后，窗口采取恰当方式及时向企业和群众反馈，确保件件有整改、事事有反馈。同时做好差评回访整改情况记录，做到实名差评回访率100%，确保“好差评”结果真实、客观、准确。

市卫健委窗口将“好差评”

防疫物资生产忙



5月19日，在濉溪县经济开发区新兴皇苑制衣有限公司，工人们在赶制防护服准备外销。自1月份以来，该厂累计投入资金1000余万元，通过技术改造升级转产医疗防疫物资，目前日产防护服2000套，口罩15万只。今年以来，我市市场监督管理部门针对疫情防控用品生产企业开展质量帮扶，积极推动企业扩大产能、保障供给，定期组织包保人员深入医疗器械生产和服装加工等企业，从融资支持、资质办理、车间改造、设备引进、技术工艺、人员招聘、岗前培训、产品检测和市场营销等方面全程跟踪，全方位服务，有力地保障了防疫物资的生产供应。

■摄影 记者 陈文晓

淮北矿工总医院
护士姚蕊芹荣获
“全国优秀共青团员”称号

■记者 詹岩 通讯员 杨家运

本报讯 近日，淮北矿工总医院重症医学科护士、安徽省第一批援鄂医疗队队员姚蕊芹被共青团中央授予“全国优秀共青团员”称号。

姚蕊芹的爷爷、父亲都是医生，多年来坚持为基层卫生事业贡献自己的力量。

从小耳濡目染，姚蕊芹在家人的影响下，也逐渐树立了成为一名白衣天使为患者驱走病痛的理想。2013年，在国家扶贫政策的帮助下，她重返校园学习护理专业，在校期间获得国家创新创效竞赛二等奖、省双优生、励志奖学金等各类荣誉，并担任学生会主席。

2019年，姚蕊芹在校发展成为一名中共预备党员，毕业后在淮北矿工总医院重症医学科工作。工作中，她一直立足岗位做贡献，担当作为勇争先，在需要时总冲在第一线，得到了科室领导和同事一致认可，并且取得了心脏外科高级生命支持证书。

新冠肺炎疫情发生后，

姚蕊芹得知湖北急需医务人员，便义无反顾第一时间向护士长报名驰援湖北。大年初三，姚蕊芹与安徽省第一批援鄂医疗队队员奔赴武汉，并根据工作安排成为一名机动组成员，往返在武汉市东西湖区人民医院和武汉太康医院之间机动转班。在武汉期间，姚蕊芹始终不忘初心，以实际行动践行着自己的入党誓词，一直冲锋在与病魔抗争的最前沿，哪里有需要哪里就会出现她的身影。在医疗队的工作中，因长时间佩戴防护器具，鼻子上出现了压疮，一个班次8个小时不吃不喝，已经成为工作常态。

除了日常基础护理工作外，姚蕊芹还负责医疗队的宣传工作，收集分析汇总全体医疗队队员信息。由于工作突出，她也登上了央视新闻推出的“我的同乡英雄”系列人物盘点，其照片亮相在合肥市蜀山区天鹅湖中央商务区的屏幕上，央视新闻客户端、@央视新闻微博也同步进行了直播。

在市、县的全力支持下，

■责任编辑 张冰 视觉编辑 孙利 校对 孟祥兰